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Ergebnisprotokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Hörbich am 11. Dezem-
ber 2023. 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht über die Prüfung der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 16. Oktober 2023 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich nimmt den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses vollinhaltlich 
zur Kenntnis. 
 
 

Tageordnungspunkt 2 
Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2023; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich nimmt den Bericht der BH Rohrbach vom 20. November 2023 voll-
inhaltlich zur Kenntnis. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Auszahlung von Förderungen für die Durchführung umwelt-
freundlicher Maßnahmen 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Auszahlung der Förderungen an die Antragsteller einstimmig 
zugestimmt. 
Die Gemeinderatsmitglieder Eva Langer und Bernhard Riederer-Winkler nehmen wegen Befangenheit nicht 
an der Abstimmung teil. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Leistung eines Kostenbeitrages an die Marktgemeinde Lem-
bach für den Ankauf eines neuen Tanklöschfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr Lembach 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Leistung eines Kostenbeitrages in der Höhe von maximal 
€ 16.570,00 an die Marktgemeinde Lembach für den Ankauf eines neuen Tanklöschfahrzeuges für die Frei-
willige Feuerwehr im Jahr 2024 einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Optionswahl betreffend die Berechnung des 
2030-Energiesparziels von öffentlichen Gebäuden 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Anwendung des alternativen Ansatzes („Option Abs. 6“) für 
das einzige Gebäude der Gemeinde Hörbich einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 2023 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 2023 für 
nachstehende Straßenbauvorhaben einstimmig zugestimmt: 
€ 25.000 – Sanierung Gemeindestraße Eiglersdorf – Furthkreuz 
€ 10.000 – Sanierung Güterweg Hörbich 
 
 

 



 
Tagesordnungspunkt 7 
2. Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2023; Prüfung, Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Beschlussfassung des zweiten Nachtragsvoranschlages für 
das Finanzjahr 2023 in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. Es wird nur der Dienstpostenplan 
geändert. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Wassergebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Neuerlassung der Wassergebührenordnung mit den erhöhten 
Tarifen einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Kanalgebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Neuerlassung der Kanalgebührenordnung mit den erhöhten 
Tarifen einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Abfallgebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Neuerlassung der Abfallgebührenordnung mit den erhöhten 
Tarifen einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 11 
Beratung und Beschlussfassung der Steuerhebesätze für das Jahr 2024 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Hörbich hat der Festsetzung der Steuerhebesätze in der vorgetragenen Höhe 
einstimmig zugestimmt. 
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